

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук

Самсонове И.С., представляющем диссертацию по теме:

«Психопатология и клиника синдрома овладения религиозного

содержания при шизофрении»

И.С. Самсонов окончил Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования "Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова" Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности 31.05.02 "Педиатрия" в 2016 году. С 2016 г. по 2018 гг. проходил обучение в клинической ординатуре ФГБНУ «Научный центр психического здоровья». В период подготовки диссертации обучался в очной аспирантуре ФГБНУ «Научный центр психического здоровья» по специальности 14.01.06 – «Психиатрия» (медицинские науки) с 01.10.2018 по 30.09.2021.

За время выполнения диссертационной работы И.С. Самсонов проявил себя как ответственный, трудолюбивый, целеустремленный исследователь и продемонстрировал высокую заинтересованность в исследовании вопросов психической патологии, особенно в области изучения расстройств психотического уровня с религиозным содержанием в рамках эндогенных психических заболеваний. И.С. Самсонов самостоятельно выполнил все основные этапы исследования и оформил его результаты в виде глав диссертационной работы, при этом активно взаимодействуя с научными сотрудниками ФГБНУ НЦПЗ. В клинической работе И.С. Самсонов зарекомендовал себя как внимательный, отзывчивый, квалифицированный врач-психиатр.

В ходе проведенного исследования в рамках изучения особенностей и специфики психопатологии с религиозным содержанием впервые был описан синдром овладения религиозного содержания при шизофрении (СОРС). Были

подробно изучены и описаны его клинико-психопатологические и феноменологические особенности, разработана клиническая типология. Выделены специфические закономерности течения шизофрении, протекающей с данным синдромом. Определены основные прогностические критерии. Изучены особенности соотношения проявлений религиозности с психопатологическими явлениями на фоне развития эндогенного заболевания. Выявлена типологическая специфика когнитивных расстройств у больных с СОРС, а также особенности социальной и трудовой адаптации. Установлена взаимосвязь и типологическая специфика биологических маркеров клинико-психопатологического состояния больных с СОРС для дальнейшего использования в диагностических целях. Определены специфические для данного синдрома терапевтические стратегии, как на этапах стационарного лечения, так и на этапе амбулаторного наблюдения. Теоретические и практические данные, полученные в ходе проведенной диссертационной работы, могут быть использованы как в научных, так и в практических целях.

Результаты проведенного исследования отражены в 3 научных работах, опубликованных в изданиях, рецензируемых ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

**Руководитель отдела
юношеской психиатрии ФГБНУ НЦПЗ,
доктор медицинских наук
14.01.06. «Психиатрия» (мед.науки)**

В.Г. Каледа

**Подпись д.м.н. В.Г. Каледы заверяю
Ученый секретарь ФГБНУ НЦПЗ
доктор медицинских наук
14.01.06. «Психиатрия» (мед.науки)**



А.Н. Бархатова

01.09.2021